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СТАВРОПОЛЬСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ 
ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ

ГЛАВНЫЙ ПРИОРИТЕТ ПРОФСОЮЗА– 
РЕАЛЬНОЕ ПОВЫШЕНИЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ!

        14 января 2021г. по поручению Правительства РФ создана межведомственная рабочая группа по подготовке предложений по установлению единых требований к оплате труда педагогических работников.

[bookmark: _Hlk71799822]      Общероссийский Профсоюз образования:

· настоял на расширении первоначально сформированного Минпросвещения России перечня обязательных компенсационных и стимулирующих выплат;
· поддержал предложение Минпросвещения России по определению размеров ставок заработной платы (должностного оклада) педагогических работников, путем умножения МРОТ, установленного федеральным законом, на коэффициенты сложности в зависимости от квалификационных уровней;
· предложил проработать вопросы по определению:
  - оптимальных размеров выплат компенсационного и стимулирующего характера (в % или в абсолютном выражении), которые будут установлены на федеральном уровне в качестве обязательных;
  - показателя оптимальной доли (в %) расходов на обязательные выплаты компенсационного и стимулирующего характера в структуре фонда оплаты труда педагогических работников;
· добивается реального повышения оплаты труда педагогических работников в условиях острого дефицита кадров в сфере образования.
         
В рамках реализации Поручения Президента Российской Федерации в срок до 1 июля в Правительство РФ будут представлены согласованные предложения по вопросам совершенствования оплаты труда педагогических работников.

Последовательная работа Профсоюза 
по вопросам заработной платы продолжается!
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